

# 幼师暴力当休矣

□ 余娅



## 教育时评

最近,媒体曝出:山西省太原市蓝天蒙特梭利幼儿园的女老师,对着年仅5岁的女童施暴,扇耳光、揪脸,短短10分钟里,老师在孩子脸上狂扇了70个耳光;浙江温岭蓝孔雀幼儿园一位4岁小朋友,被女老师颜艳红拧着耳朵取乐,孩子双脚离地嚎啕大哭,老师却在笑。

年幼的孩子心智成长刚刚开始,在人生的启蒙阶段,他们没有得到关爱和体谅,而是被野蛮老师当作消遣的玩物、发泄的对象,伤害和侮辱在孩子幼小的心里埋下阴影。频发的虐童事件,让人痛心更引人深思,到底是谁打了幼童的脸,伤了家长的心,坏了学前教育的根基?

随意殴打幼童,直接反映的是施暴者法制观念的淡薄。两位老师,连随意伤害他人的行为触犯了法律这样的基本常识都没有,更不知道教育法、教师法中明文规定的教师不能体罚或者变相体罚学生的条文,身为老师却目无法纪,实在令人扼腕。笔者看来,对他们的处罚,从重从严才能以儆效尤。

幼儿缺少自我保护意识,被老师伤害后往往还会遭到他们的威胁,沉默而不是告发,弱势的幼童为幼师施暴提供了可能。同时,幼儿园的监管不力又为这些不懂法的幼师提供了施暴的土壤,使之愈演愈烈。据相关报道,虐童的幼师颜艳红没有教师资格证,蓝天蒙特梭利幼儿园甚至连办学资质都在办理中。幼儿教育的准入门槛低,师资门槛低,直接导致了幼师队伍良莠不齐,道德败坏者混入其中,破坏了学前教育应有的纯洁和安宁。

避免幼师施暴,加强监管、提高从业者法律意识和职业素养迫在眉睫。但若想给孩子们一个健康快乐的学习与成长环境,还需要从教者发自内心地热爱他的职业,热爱他的学生,爱与尊重才是教育的灵魂所在。

# 科教新报

传递智慧 超越梦想

2012年10月31日  
壬辰年九月十七日 星期三

2012年第41期 总第1921期  
国内统一刊号 CN43-0044  
邮发代号 41-8

湖南日报报业集团主管主办

新闻热线 0731-88317919

http://epaper.voc.com.cn/kjxb/

# 盘点 2012 中国(长沙)科交会

产学研金一体化 科技创业在长沙

10月29日下午,2012中国(长沙)科技成果转化交易会重大项目签约暨闭幕式在长沙麓谷会展中心举行。

本次科交会实现了成果、需求、金融、服务等多方面的充分对接,达成了一系列合作协议,有一批科技项目落户长沙,有一批创投和金融机构投资长沙科技产业,总签约项目达230个,总签约金额达147.992亿元。

在闭幕式上,选取了30个重大科技合作项目,分6组举行签约仪式。这些项目涉及到电子信息技术,生物与新医药,高新技术改造传统产业,新材料技术,农业新技术,资源与环境、新能源技术6类,签约项目中最大金额为8亿元。

中国(长沙)科交会始终坚持以“产学研金一体化、科技创业在长沙”为主题,迄今已连续成功举办六届,已经成为在国内外具有广泛影响的科技会展品牌之一。本届科交会是一届合作共赢、才智交融、创新超越的盛会,为与会各方提供了深化科技交流合作、展示科技创新成果的良好平台,吸引了众多先进技术和优秀人才齐聚湖南,对推动国际间、地区间科技合作及成果转化等都将产生积极而深远的影响。

本届科交会与往届相比,科技含量明显提升,内容更加务实,平台效应全面显现。

### 合作影响深远

本届科交会在十月的星城掀起了一股科技热潮。中国科学院、清华大学、北京大学等100多所高校和科研院所的领导、专家、学者,近1800家高新技术企业、上市公司、科技中介机构和投融资机构代表约5000人参加了盛会,参观人数预计超过5万人次。

本届科交会诠释和弘扬了“产学研金一体化,科技创业在长沙”的主旋律,突显了依靠科技创新、提高自主创新能力、实现科学发展的核心内涵;集中展现了当今世界科技发展的新趋势、新技术和新产品,助推了大批科技成果转化和重大产业合作项目在长沙落地。由此带来倍增的经济社会效益对长沙市发展的作用不可估量;对于彰显“长沙创造”实力,打造自主创新品牌的作用不可估量;对于引进优势创新资源,提高长沙市综合竞争力的作用不可估量。

### 促进产业升级

本届科交会重点围绕长沙优势产业、战略性新兴产业开展项目对接。展览会上,新能源、新材料和高端制造业、信息网络、生物医药、电动汽车以及节能环保等新兴产业技术产品成为主体。

(下转10版)

新闻聚焦

# 全国教育信息化工作会召开

副部长杜占元肯定我省经验

省教育厅王柯敏厅长作专题发言

本报讯 (记者 杨元崇) 全国教育信息化工作现场研讨会于10月26日在湖南召开。教育部副部长杜占元高度评价了湖南在教育信息化建设取得的成绩。“在教育信息化建设上,湖南探索了很多宝贵经验,你们的探索与实践,为推进全国教育信息化建设做出了重要贡献!”副省长李友志,省政协副主席、长沙民政职业技术学院院长刘晓出席会议。省委教育工委书记、省教育厅厅长王柯敏作典型发言。

王柯敏在经验介绍中指出,近年来湖南按照“统筹规划,分类推进,应用带动,共建共享”的总体思路,以个人学习空间建设为抓手,加快推进教育信息化,在“空间教学”模式构建上,湖南利用空间进行资源建设,极大地调动了广大师生参与资源建设的积极性、主动性和创造性,初步形成了数字资源建设“人人参与,人人共享”的新格局,有效推动了教学方式方法改革、教学手段改革、教学评价方式改革等三大改革。在“三通工程”建设上,引导各级各

类学校从“建设者”向“应用者”转型,积极探索“企业投资建平台,学校按需买服务”的教育信息化建设新途径。

2010年,我省率先在职业院校试点空间建设,2011年开始逐步在中小学、本科院校推广。目前初步形成了个人学习空间覆盖各级各类教育和学校的格局。截至今年10月,全省各级各类学校以向企业支付租赁费的方式建设机构平台190个,师生个人空间50余万个。

(下转02版)

## 看图说话

# 青春 Style

本报记者 余娅

近日,《江南 Style》风靡全球,走红高校,连中小学都流行起来了。

骑马舞蹈火爆网络,被改编成各个版本。在长沙,雅礼中学的高二女生赵京慧,和同学一起拍摄了一段《雅礼 Style》,视频发布才一天,点击播放就超过8万次。他们身穿蓝色校服,随着音乐舞动,洋溢着青春活力。(图一)

同样的舞蹈,在重庆摇身一变,成为南开中学的课间操。4000多名学生在体育老师的带领下,跳起健美操版《江南 style》,学生们在玩乐中强身健体,校园一片火爆。(图二)

尽情跳舞吧,青春就要有自己的 Style。



▲ 图一 殷建军摄



▲ 图二 中新社 陈超摄

## 为您导读

- 5年计划 资助贫困学生1万名 **02版**
- 师资交流 “身到”,还需“心到” **06版**
- 智慧城市 离我们有多远? **11版**
- 近8成大学生 提笔错字 **15版**
- 学生专利 为何难“出嫁” **16版**

本版编辑 黄维 版式 沙漠 责校 钟智勇

湖南教育网  
www.hnedu.cn